

# 明年中国楼市或将进入"量平价稳"的零增长区间

状况看,降温已经明确体现。而展望明 年,专家认为,机可失,时再来。"稳中趋 业共识,而在"稳定"基础上,明年楼市 月扩大 0.35 个百分点。 也将进入"量平价稳"的零增长区间。

#### 购房者市场预期明显转变

年",楼市调控延续了去年的基调,重视 长效机制,构建房产分类阶梯式消费, 的问题;同时注重边调边治理,在调控 有超三成的三四线城市价格在调整。

分明的格局。7月中央政治局会议提出 "坚决遏制房价上涨"的口号,这成为今 拍地块总规划建筑面积的 2.3 倍。 年楼市降温的一个"分水岭",市场预期 由"慢涨"变成"下跌"。

根据中国房地产指数系统对 100 月回落近 0.2 个百分点,回落较为明显。 具体城市来看,百城中 11 月有 31 个城

■据新华社信息 就当前楼市发展 量较 10 月增加 12 个;其中三四线城市 地产市场将进一步承压。 价格调整范围最广,下跌城市数量较 10 月增加 9 个至 21 个。二手房方面,今年 地产的定位已经从拉动经济增长的火 缓、稳中有变的一年,需要大家用一种 11月十大城市二手房均价为每平方米 车头转变为中国经济巨轮的压舱石,房 从容的心态去看待它。""稳"几乎是行 39012元,环比下跌 0.38%,跌幅较 10 地产市场的核心诉求就是稳定压倒一 负 3%左右,其它指标大多在个位数以

> 从各级别城市新建住宅价格来看, 二线城市环比上涨 0.52%,较 10 月涨幅 收窄 0.03 个百分点,其中厦门、济南、兰 州连续两个月下跌;三四线城市环比上

这一年,房价在上下半年呈现泾渭 共流拍 618 宗住宅用地,总规划建筑面 积为 7529 万平方米, 约是去年全年流 会体现"房住不炒",即在打击炒房的同 降温趋势。三四线城市的分化将在明年

#### 房地产市场继续进入调整通道

由于市场预期已经明显转变,对于 个城市的全样本调查数据显示,今年11 未来一年,业内机构认为,整体来看,受 动,预计成交量受低基数影响低位回 14641元,环比上涨 0.27%,涨幅较 10 监管的持续推进,调控效果稳固延续, 市场预期转向,房地产市场继续进入调 整通道,一线城市房价也在经历长时间 市新建住宅价格环比下跌,下跌城市数 横盘后率先进入调整,预计未来整体房

中企承建挪威第二大桥通车

业内人士认为,政策还会延续,房 切,换言之,楼市将进入横盘时代。

11 月上海、广州、深圳房价均有所松动; 调控长短结合的节奏不变, 长效机制更 深入着眼于优化与房地产市场长远发展 相匹配的顶层设计,不但表现在住房发 展规划落实,住房和用地供应结构调控, 涨 0.35%, 较 10 月收窄 0.28 个百分点, 更是在住房租赁市场以及差别化住房信 针对需求端限购不会放松, 但针对首套 大特征。今年1-11月,全国300个城市 房支持性政策或将强化,针对改善型需 时更注重对刚需人群的保障。

一线城市供应明显增加而房价预期松。也将迎来进一步下降。 升,而价格继续小幅下调的可能性较 大:二线城市内部行情周期轮动,其整 体市场调整幅度将相对缓和;而多数普 通三四线城市在各线中需求的支撑基

压力较为严峻。

专家认为,明年楼市正在进入"量 平价稳"的零增长区间,比如销售面积、 房企到位资金等主要指标将徘徊在正 内,比如销售面积将进入正负3%区间, 就调控趋势而言,分析师认为,楼市 房企到位资金将接近3%,银行贷款已 经在3%左右的负增长区间内。

专家指出,城市分化加剧,不同城 市间的市场变化将呈现明显差异。一线 城市价稳量降,明年一线城市的降温更 多将体现在成交量减少,尤其是二手房 解决高房价和库存区域间不平衡发展。在各类城市中收窄幅度最为显著,其中。贷、税收政策上得到体现。而在落实长效。成交量将可能长期持续在一定较低水 机制的基础上,短期调控力度依然从严,平,但成交价格继续下探的空间有限。 加速,不排除部分楼市房价出现较为明 求的限制政策有望出现松动,总体依然 显的波动,而更多二线城市将呈现缓慢 表现尤为明显,值得关注的是,已完成 尽管"稳定"已成共识,但业内对 "去库存"的城市,在因城施策的指引下 "量价"预测并不一致。业内机构认为, 会对楼市采取一定的调控措施,成交量

"未来五年,住房市场就是'大稳小 乱'的格局,全国整体趋稳,是谓大稳, 地方动作不一,是谓小乱,但不会再有 火热的盛夏, 也不会有冰冷的寒冬,各 地逐渐形成难涨难跌的市场预期。"专

兰德 城市 (四川

大纳尔纳尔

°维维

克前往

供稿等三十三岁格兰

在特罗姆 一 一 赤 长 一 赤 长 一



# 前 11 月中国外贸进出口总值已超去年

■据新华社信息 据海关统计,今年前 11 月中国货物贸易进出口总值 27.88 万亿元,已超过去年全年,比去年同期增长 11.1%。其中,出口 14.92 万亿元,增长 8.2%; 进口 12.96 万亿元, 增长 14.6%; 贸易顺差收窄 21.1%。

前 11 月,中国对欧盟、美国、东盟和日本等主要市场进出口均增长,对"一带一 路"沿线国家进出口增速高于整体。中欧贸易总值4.1万亿元,增长8.7%。中美贸易 总值 3.83 万亿元,增长 7.2%。中国对"一带一路"沿线国家合计进出口 7.62 万亿 元,增长14.4%。民营企业进出口所占比重提升。前11月,民营企业进出口11.03万 亿元,增长14.4%,占中国外贸总值的39.6%,比去年同期提升1.2个百分点。此外, 机电产品出口增长较快。

### 今年发改委批复固投项目规模超 8000 亿元

■据新华社信息 国家发展改革委日前公布《关于重庆市城市轨道交通第三 期建设规划(2018-2023年)的批复》,同意重庆三条轨道交通规划调整。至此,今 年以来国家发展改革委审批核准的固定资产投资项目规模已经超过8000亿元。

数据显示,今年前三季度,发改委共审批核准固定资产投资项目 147 个,总投 资 6977 亿元。10 月份,共审批核准固定资产投资项目 9 个,总投资 918 亿元;11 月 又批复了总投资 421.14 亿元的乌鲁木齐机场改扩建工程。另据水利部相关人士介 绍,目前,全国 172 项重大水利工程已批复立项 134 项,累计开工 132 项,在建投资 规模超过1万亿元,今年《政府工作报告》提出的目标任务已提前完成。此外,据统 计,今年前 10 月全国铁路固定资产投资累计完成额 6331.29 亿元。

今年7月31日召开的中共中央政治局会议提出,把补短板作为当前深化供给 侧结构性改革的重点任务,加大基础设施领域补短板的力度。随后,国家出台多项 促进基础设施投资稳定发展的政策措施,着力聚焦补短板,重点投向脱贫攻坚、铁 路、公路及水运、机场、水利、能源、农业农村、生态环保和社会民生等九大领域。国 家统计局数据显示,1至10月,全国固定资产投资同比增长5.7%,其中基础设施投 资增长3.7%,增幅有所回升。



### SAIL 上半财年利润扭亏为盈

■据信息资源网 2018 财年上半年,印度钢铁管理局(SAIL)粗钢产量为 765 万吨,同比增长7.2%;钢材产量为715万吨,同比小幅提高4.3%,其中高附加值钢 材产量由 2017 财年上半年的 298 万吨同比小幅增加 3.0%至 307 万吨;钢材发货 量为 675 万吨,同比小幅增加 2.6%。

2018 财年上半年,印度钢铁管理局销售收入同比显著增长 22.8%至 3228.4 亿 卢比; EBITDA 同比骤增 421.6%至 515.9 亿卢比; 吨钢 EBITDA 由 2017 财年上半 年的 1505 卢比同比激增至 7647 卢比; 税前利润由 2017 财年上半年的亏损 202.8 亿卢比转为盈利 167.6 亿卢比;税后利润也实现扭亏为盈,由 2017 财年上半年的 亏损 134.4 亿卢比转为盈利 109.4 亿卢比。SAIL 表示,通过公司管理层和全体员工 的共同努力,第二财季 SAIL 环比持续盈利目 EBITDA 同比激增,这得益于印度国 内钢材市场需求增长、SAIL旗下钢厂生产效率提高、钢材发货量增长以及针对市 场需求增加产品大纲中优质高附加值钢材(特别是钢轨、轮毂和车轴)数量和产量。 同时通过对生产线进行现代化改造并提升生产效率,并通过扩大销售网络和提升 客户服务水平来增加客户满意度,从而抓住市场机遇期提高自身的盈利水平。



# 我国清洁能源消纳行动计划发布

■据信息资源网 国家发展改革委、国家能源局近日印发《清洁能源消纳行动 计划(2018-2020年)》,要求今年清洁能源消纳取得显著成效,到 2020年,基本解 决清洁能源消纳问题。

近年来,我国清洁能源产业不断发展壮大,产业规模和技术装备水平连续跃上 新台阶,为缓解能源资源约束和生态环境压力作出了突出贡献。但是,清洁能源发 展不平衡不充分的矛盾也日益凸显,特别是清洁能源消纳问题突出,已严重制约电 力行业健康可持续发展。根据行动计划,今年要确保全国平均风电利用率高于88% (力争达到 90%以上), 弃风率低于 12%(力争控制在 10%以内); 光伏发电利用率高 于 95%, 弃光率低于 5%, 确保弃风、弃光电量比去年进一步下降; 全国水能利用率 95%以上;全国大部分核电实现安全保障性消纳。

明年,要确保全国平均风电利用率高于90%(力争达到92%左右),弃风率低于 10%(力争控制在8%左右);光伏发电利用率高于95%,弃光率低于5%;全国水能 利用率 95%以上;全国核电基本实现安全保障性消纳。2020年,要确保全国平均风 电利用率达到国际先进水平(力争达到95%左右), 弃风率控制在合理水平(力争控 制在5%左右);光伏发电利用率高于95%,弃光率低于5%;全国水能利用率95%以 上;全国核电实现安全保障性消纳。



### 青岛港新 30 万吨级原油码头开建

■据新华社信息 青岛港将在董家口港区新建1个30万吨级原油码头,水工 结构按靠泊45万吨油船设计,主要用于原油、燃料油和稀释沥青的装卸作业,码头 年通过能力为 2500 万吨,与原油码头同步开建的还有一座 10 万吨级转水码头。此 外,中石油燃料油有限责任公司与青岛港国际股份有限公司合资的仓储罐,也于近 日开工建设,总库容为60万立方米;青岛港国际股份有限公司、齐鲁交通集团和富 海集团将合资建设青岛港董家口齐鲁交通原油库,总库容同样为60万立方米,其 中包括 4 座 10 万立方米和 4 座 5 万立方米的储罐。

目前,青岛港已在董家口港区建成一座30万吨级原油码头,年作业能力2500 万吨;建成投产董家口港-潍坊-鲁中、鲁北输油管道一期和二期工程,三期工程正 在加快推进,为山东炼化企业提供"门到门"全程物流服务。据统计,董家口港-潍 坊-鲁中、鲁北输油管道一期工程投产运营以来,已累计作业原油840万吨,相当 于节省了28万车次油罐车,为货主节约物流成本1.85亿元。今年,青岛港原油吞 吐量已超越亿吨,在山东炼化市场占有率提高至51%,占全国进口油总量的六分之



### 鞍钢真空焊接轧制复合工艺 生产 Q345R 钢板通过技术评审

**■据信息资源网** 日前,鞍钢真空焊 接轧制复合工艺生产 100 至 250 毫米厚度 的 Q345R 钢板顺利通过中国特种设备检 测研究院技术评审 标志着鞍钢具备生产 和销售此类钢板的资质,有助于提升鞍钢 锅炉和压力容器用钢市场竞争力。

### 太钢焦化焦炉烟气脱硫脱硝 装置全部如期建成投运

■据信息资源网 近阶段,太钢焦化 厂三座 7.63 米焦炉烟气脱硫脱硝装置相 继成功投运,投运后,二氧化硫、氮氧化物、 颗粒物等各项排放指标均好于焦化行业特 别排放限值要求,为太钢全力快速打造绿 色发展升级版奠定了重要基础。

### 马钢瓦顿高铁车轮 进入装车考核

■据信息资源网 近日,马钢瓦顿公 司高铁车轮在历经4年多的产品研发、试 制、认证等一系列工作之后,正式进入了为 期 60 万千米的装车考核阶段。截至日前, 装车考核车轮已顺利运行 28002 千米,跟 踪运行状态正常。

### 山钢全流程智能制造示范线贯通

**■据信息资源网** 日前,山钢莱芜炼钢 厂国内首条全流程智能制造示范产线贯通, 从转炉冶炼到精炼再到连铸,该厂通过技术 创新与控制系统升级,建立起全流程标准操 作与工序协同的生产过程控制,实现了炼钢 三大工序的高效全流程智能生产。

#### 遗失

上海宝信数据中心有限公司不慎 遗失车辆通行证。车牌号:沪AV0010, 车牌编号:180102。声明作废。

上海宝信数据中心有限公司

#### 遗失

上海宝钢技术检修事业部不慎遗 失皮卡车进厂专用证,车牌号: M85355,车牌编号:2260。声明作废。 上海宝钢技术检修事业部



今日天汪

# 国内钢价短暂超跌反弹 铁矿石需求进一步下降

机构"我的钢铁"提供的最新市场报告, 显,整体的库存水平处于低位。 最近一周,国内现货钢价综合指数报收 于 143.28 点,一周上涨 2.31%。

大幅高开,带动现货钢价大涨,不过现货 元,一周上涨 107元。中厚板价格明显上 迹象。 市场的成交并不很给力。到了周后期,在 涨,全国主要市场主流规格普中板的平 全国大范围雨雪降温天气的背景下,钢 均价格为每吨 3861 元,一周上涨84 元。 来短暂的超跌反弹,但价格上涨后下游 材需求进一步下滑,成交更是不济,现货 目前来看,钢厂利润大幅收缩,高炉产能 钢价在上涨后小幅回落。

据分析,在建筑钢市场上,价格先扬

■据新华社信息 最近一周,国内现 后抑,全国主要市场主流规格螺纹钢品 线"的最新报告,在国产矿市场上,国内 货钢价先扬后抑,总体略有小涨,但成交 种的均价为每吨 4085 元, 一周上涨 79 铁精粉价格多数下跌, 虽供应量有所下 并不太理想。铁矿石市场涨跌不一,铁矿 元。从最新的库存数据来看,社会库存继 降,但钢厂的采购需求更是放缓。进口矿 石需求强度有所下降。据国内钢铁资讯 续下降;钢厂库存由增转降,降幅较为明 价格先扬后抑,截至6日,62%品位进口

利用率持续下降。

铁矿石市场涨跌不一。据"西本新干 步体现。

铁矿石价格为每吨66.10美元,周环比上 在板材市场上,价格总体上涨。热轧 涨 0.45 美元。总体来看,国内高炉开工率 板卷价格低位反弹,全国主要市场主流 持续下滑,对铁矿石的需求强度也在进 具体的走势是:周初相关期货市场 规格热轧产品的市场均价为每吨3759 一步下降,港口矿石库存有止降反增的

> 相关机构分析认为, 国内钢价虽迎 的需求力度跟不上,市场预期并不太乐 观。钢材市场目前的需求淡季特征进一



# 我国新能源公交车有了稀土"心脏"

■据信息资源网 日前,从包头国家 部件——轻稀土动力电池。 稀土高新技术产业开发区传出信息,该

独立自主知识产权的新能源汽车的核心 内人十介绍,"这一新项目是今年包头稀 公交车领域的国家"。

土高新区重点项目,它成功地把轻稀土 据了解,此款高性能镍氢动力电池 高端产品应用在纯电动公交车领域,解 开发区年产 2 亿 Ah(安时)稀土动力电 以稀土中的镧、铈等元素作为电极材料 决了高寒、高纬度地区纯电动公交车'天 池建设项目正式投产。项目投产后将实 的主要成分,相比目前国内普遍使用的 寒怕冷跑不动、电量不足跑不远、电池衰 现耐低温高性能电容型镍氢动力电池量 车用新能源动力电池,具有安全性高、抗 减跑不久'三大难题,使我国率先成为突 产, 开启我国轻稀土高端应用进入大规 衰减、耐低温、可回收等优势,特别是充 破轻稀土高端应用关键核心技术、把镍 模产业发展先河,标志着我国有了全新 满电只需8分钟,可耐-55℃低温。据业 氢系列动力电池成功应用于城市纯电动